

## 时政新闻

## 为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

深入诚恳地开展谈心交心  
——谈高质量开好专题民主生活会

□郑实

党的第二批群众路线教育实践活动,当前已进入承上启下的关键阶段。深入持久地抓好作风建设,全市上下要以兰考县委班子专题民主生活会为标准,学习借鉴兰考县委班子专题民主生活会的经验做法,高质量地开好专题民主生活会,严肃认真地开展好批评与自我批评。作为开好民主生活会的关键步骤,谈心交心活动是决定民主生活会质量不可或缺的重要一环。“不听莺歌燕舞,要有真正的批评和自我批评”,深入诚恳地开展谈心交心活动,必不可少。

深入诚恳地开展谈心交心,要坚持原则更要创新方法方式。应该看到,“认真负责、实事求是、一丝不苟”是开好专题民主生活会必须秉承的态度,也是开展谈心交心活动必须坚守的原则。同时,开展谈心交心要强调覆盖面、工作量,也要强调创新方法、提升效率:要“点对点”谈,也要“面对面”谈;要有上下融合谈,也要有开诚布公谈;要用传统模式谈,也可利用在线交流、网络互动等方式谈。“当面锣、对面鼓”,人人都能红红脸、出出汗、排排毒,才能有效地交流思想、化解矛盾、达成共识、增进团结。

深入诚恳地开展谈心交心,要坚持问题导向真正谈深谈透。聚焦“四风”和服务群众方面存在的突出问题,谈心交心既要肯定成绩,更要讲缺点、讲不足。以问题导向,谈心交心既要虚心诚意地征求批评者对自己存在问题提出的意见建议,又要切实帮助那些问题突出又缺乏认识的党员干部提升认识、正视问题。要多做自我批评、多做“公心”批评,也要敢于揭短亮丑、触及矛盾。推心置腹把思想谈开谈通,找准找实把问题谈深谈透,“打开天窗说亮话”真心帮助改正,自能高

质量开好专题民主生活会打好基础。

深入诚恳地开展谈心交心,要谈出共识谈出合力谈出成效。要深刻地认识到,深入诚恳地开展谈心交心亦是一次难得的契机:持续有效地搞好谈心交心活动,进一步统一思想的过程,也是进一步达成共识更多凝聚发展合力的过程。发现问题、提出问题、查摆问题,是解决问题的前提。问题找准找实,解决问题自能事半功倍。以此为基点,按照“四抓”要求抓整改、开展专项整治抓整改、坚持分级分类抓整改、强化正风肃纪抓整改,亦能取得好的效果。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当 之三十

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,力争分秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章集结出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

争做商贸服务业  
和对外开放的先锋

□市商务局局长 朱河顺

商务系统作为全市商贸服务业发展和对外开放的统筹者、服务者,对郑州建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市,确立中心城市地位承担着义不容辞的责任。

牢固树立责任如山的担当意识,全心投入、务求实效,解决商务发展难题,抢占发展制高点。推进一批事关商务发展的重大专题研究,夯实基础、强化内功,统筹国际、国内两个大局,抓好千亿级商圈、千亿级商品交易市场、千亿级电子商务产业链“三个千亿级”工程,深化流通体制改革,提升商贸流通业现代化水平。围绕开放平台、出口基地和主导产业集群建设,争创对外开放新优势,构建开放发展新格局,打造内陆开

放新高地。同时深入推进“世界商都”建设,着力打造商贸服务业升级版,以商务工作促进经济结构调整和发展方式转变。

推进商务工作发展,就要在改革大局面前找准位置、认清责任,敢闯敢试、敢作敢为,在把握大局、服务大局面前抓铁有痕、踏石留印。要抓住“双基双治”主旋律,着眼于“一刻钟便民生活圈”建设,条块融合,全面推进商务职能向基层延伸。商务干部要有坚定的政治信仰,树立敢于担当的政治自觉性,聚焦“四风”,深学、细照,以教育实践活动为动力,激发干事创业热情,做到既“硬”又“净”,无畏担当。

奋力把郑州建成  
旅游集散中心城市

□市旅游局局长 张杰锋

旅游业是调结构、促转型的优势产业、先导产业、朝阳产业。建设旅游集散中心城市,引领和推动全市经济发展转型,事关全局,使命光荣,理应担当。

紧紧围绕郑州都市区建设大局,全市旅游系统将把旅游要素科学融入航空港实验区、新型城镇化建设,在“找准位置、发挥优势”的征程中,不遗余力调结构,千方百计兴三产,为郑州经济爬坡过坎、发展转型当好“先锋官”和“探路者”。胸怀“抢抓机遇、加速超车”的睿智胆识,以智慧旅游试点城市建设为载体,勇于开辟新思路、创造新模式,开辟新路径,力争在3年内建成联动全域、辐射周边的智慧旅游网络,为河南

旅游转型发展传递“郑能量”。

身兼“优服务、惠民生”重要责任,全市旅游系统还将始终保持“一鼓作气、一抓到底”的拼劲和“倒排工期、分秒必争”的紧迫感,以把郑州建设成为旅游集散中心城市为统揽,全力破解要素制约,以解决政风行风方面的突出问题为契机,扎实推进旅游标准化建设,逐步配套旅游设施,提升服务质量,不断巩固和提升郑州旅游在全省的“首位度”。以制度约束、台账管理、绩效考核和督查问责为支撑,拧紧螺丝、上紧发条,坚持抓基层、夯基础、办实事、求实效,着力建设一支堪当大任、能成大事、无私无畏的“生力军”。

下期刊发市安监局、市信访局主要负责同志署名文章

## 举全市之力建设轨道交通

市区两级公共财政预算收入7%专门用来建地铁

本报讯 昨日,记者从市政府了解到,市政府日前印发《郑州市域轨道交通发展专项资金筹集使用管理办法》。我市将举全市之力建设轨道交通:市本级、市内五区、航空港经济综合实验区、郑东新区、高新技术产业开发区、经济技术开发区共同筹集专项资金进行轨道交通建设和维护。

按照办法规定,10个专项资金筹集对象,其当年的公共财政预算收入、土地出

让价款收入、防空地下室易地建设费及其他能够用于轨道交通建设的资金。专项资金具体筹集方式:公共财政预算收入的7%;以招、拍、挂方式出让经营性用地(不含工业、仓储、科技、研发用地)土地出让价款收入的10%;防空地下室易地建设费的30%;市政府向国家、省争取的支持资金以及其他能够用于轨道交通建设的资金等。轨道交通主要包括地铁系统、轻轨系统等。

专项资金由市财政局实行专户管理、专户核算、封闭运行、专款专用,用于市域轨道交通项目建设期资金投入、建成项目运营补亏和债务资金的还本付息,已投入运营线路设备的大、中修及更新改造等。市域各区应缴未缴的资金,由市财政局扣缴。

每年12月1日前,市轨道公司要根据本年度运营亏损、下一年度工程投资以及债务还本付息计划等,测算下一年度专项

资金需求,报送市财政局、市发改委进行审核。市财政局会同市发改委根据审核结果结合下一年度专项资金收入来源情况,编制详细的专项资金来源计划,确定专项资金安排使用规模,并纳入下一年度资金计划安排。

办法自印发之日起施行。2009年5月14日发布的《郑州市人民政府办公厅关于轨道交通建设资本金筹措有关问题的通知》废止。 郑州晚报记者 孙娟